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Opgave j004
a)

Dato-klassen udvidet med metoden "getKvartal" ifølge opgave-beskrivelse

public
class
Dato

{

:::::::::::::::::



public
int
getKvartal()



{





int kvartal;










// Hjælpe-variabel




if (this.getMaaned() <= 3)




// Kvartalet "udregnes"




 

kvartal = 1;








// ud fra den måned




else if (this.getMaaned() <= 6)


// der er tildelt




 

kvartal = 2;








// til objektet




else if (this.getMaaned() <= 9)




 


kvartal = 3;





else




 

kvartal = 4;




 
return (kvartal);



}

:::::::::::::::::

}
Tilhørende uddrag af test-program.



public static void main (String args[])

    {



:::::::::::::::::





Dato
dato1 = new Dato(1999, 1, 1);





System.out.println( "Kvartal: " + dato1.getKvartal() );





Dato
dato3 = new Dato(1999, 3, 1);





System.out.println ( "Kvartal: " + dato3.getKvartal() );



:::::::::::::::::

    }

Metoden kunne også laves på andre måder, hvor resultatet ville blive det samme. 

Her er nogle andre løsninger som kunne have været anvendt istedet.

Løsning med switch:



public
int
getKvartal()

// med switch


{





int kvartal;





switch (this.getMaaned())





{







case 1:







case 2:







case 3:
kvartal = 1;











break;







case 4:







case 5:







case 6:
kvartal = 2;











break;







case 7:







case 8:







case 9:
kvartal = 3;











break;







default:kvartal = 4;





}




 
return (kvartal);



}

Løsning med som beregning:



public
int
getKvartal() 








// som beregning


{


















// uden hjælpevariabel



 
return ( ((this.getMaaned()-1)/3) + 1 );



}

Løsning med opdeling i først 2, derefter opdeling i 4, med nestede if og ekstra hjælpevariabel til måned:



public
int
getKvartal()



{





int kvartal;









// Hjælpe-variabel





int maaned = this.getMaaned();

// Hjælpe-variabel





if (maaned <= 6)







// opdel først i halvår





{







if (maaned <= 3)





// så opdel i kvartal 1. halvår





 

kvartal = 1;







else







 

kvartal = 2;





}





else if (maaned <= 9)





{







if (maaned <= 9)





// så opdel i kvartal 2. halvår





 

kvartal = 3;







else







 

kvartal = 4;





}




 
return (kvartal);



}

Løsning med opdeling i intervaller med sammensatte betingelser og ekstra hjælpevariabel til måned - test vil her overlappe - reduktion vil føre til den oprindelig første løsning:



public
int
getKvartal()



{





int kvartal;









// Hjælpe-variabel





int maaned = this.getMaaned();

// Hjælpe-variabel





if ((1 <= maaned) && (maaned <= 3)






 

kvartal = 1;





else if ((4 <= maaned) && (maaned <= 6)






 

kvartal = 2;





else if ((7 <= maaned) && (maaned <= 9)






 

kvartal = 3;





else




 

kvartal = 4;




 
return (kvartal);



}

Fortsættes næste side

Løsning med uhensigtsmæssig test som udelukker hinanden:



public
int
getKvartal()



{





int kvartal;









// Hjælpe-variabel





int maaned = this.getMaaned();

// Hjælpe-variabel





if ((1 <= maaned) && (maaned <= 3)






 

kvartal = 1;





if ((4 <= maaned) && (maaned <= 6)






 

kvartal = 2;





if ((7 <= maaned) && (maaned <= 9)






 

kvartal = 3;





if ((10 <= maaned) && (maaned <= 12)






 

kvartal = 4;




 
return (kvartal);



}
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